
(Konec iz štev. 4.) 
Cesar smo bili pričakovali, tega smo nekaj 

dočakali, žal, da nismo vsega. Ono naznanilo 
ni prišlo v „Medjimurje" po naključji, ampak 
„ablegat", pri nas bi se mu reklo, da je drž. 
poslanec, g. Rakovskv je bil tudi v tem „ ve
liki mešter" ter je Bog zna, kako ali spravil 
je tisto naznanilo v „Medjimurje", ne da bi 
uredniku Margitai Jozsefu prišla sumnja, da tiči 
v naznanilu več, kakor navadna novica. Oči je 
uredniku se le odprl duhovnik Molnar Istvan 
in to radi priznamo, da jako spretno in od
krito. 

V številu 5. in 6. „Medjimurja" priobčuje 
se njegov odgovor na ono naznanilo: Slobodni 
zidarji. „Njih veliki mešter", pravi, „g. Št. Ra
kovskv pozivlje vse ljudstvo na istinito, brat
sko ljubezen, češ, da smo pred Bogom vsi ed
naki, tako bogati, kakor siromaki." V tem pa 
pač „novi" veliki mešter ni povedal nič novega, 
kajti je že več, kakor 1800 let preteklo, odkar 
je veliko večji „mešter", namreč izveličar sveta, 
Jezus Kristus, zapovedal, naj ljubimo bližnjega, 
celo sovražnika svojega ter je učil, da smo pred 
Bogom vsi ednaki, tako bogati, kakor siromaki. 
Isto oznanjuje sv. kat. cerkev neprestano in 
to čuje se v vsaki kat. cerkvi nedeljo za ne
deljo " 

Na to dokazuje g. Molnar, kako se kaže 
ta ljubezen v kat. cerkvi, izlasti mu pa služi 

Čudno, prečudna hvala. 

v to izgled kardinala Šimora, ki sto in sto jezer 
razdeli skoro vsako leto na dobrodelne naprave 
in tacih se nahaja po celi domovini, tudi v 
Medjimurji in njih nobena ni delo „slobodnih 
zidarjev" — vse so izrastle iz kršč. ljubezni, 
iz tal kat.' cerkve. 

„Čita4n na dalje", piše g. Molnar, „da se 
društva slobodnih zidarov skrbe za to, da pri
tiskano siromaštvo svigdi pravice zadobi a giz
davo gospodarstvo, da se potere". Na to ima 
pa odgovor, da pretrese lehko celo „ablegata" 
Rakovskv. „Pitam", pravi, „koga so in kake 
siromake so oslobodili njih tlačiteljev ? — Brž 
nikoga, kajti g. Pulskv je bil pred meseci še 
ravno tak veliki mešter, kakor je sedaj g. Ra
kovskv, pak sam sebe ni mogel ubranit i uzu
rašev (oderuhov), nego prišel je in je tožil jih 
so d ni j i" . 

Kar se tiče potlej tega, da čejo „slobodni 
zidari" poslej na delo in to pod „obrambo same 
vlade", „verujem", pravi g. Molnar, „na toliko, 
da dojdu lepi govori na svetlo, ali njihovi čini 
namere in sredstva budu i na dalje otajna, 
skrita, temična, kakor je temična ona hiža, vu 
koju svoje regrute (novince) peljaju. Kr t ostane 
pod zemljum i rova nevidljivo . . " V kratkih 
pa čvrstih črtah nariše za tem g. Molnar to 
rovanje „slobodnih zidarjev" in prisili na konci 
celo uredništvo „Medjimurja" na to, da izjavi: 
„K našoj zastavi jesmo i hočemo ostati verni 
za naveke". 

Lehko vemo, da je bila ta izjava grenka 
uredniku ali nam ne velja ona veliko, kajti 
mož, ki vidi v tem največjo srečo za svoje ljud
stvo, če ga prevstvari v madjarsko, tak mož 
pač ne zasluži, da mu človek kaj verjame. Ka
kor doslej, tako ostane pri njem tudi poslej: 
Kar je madjarsko, velja njemu vse in njemu 
je največja sreča, da dela za madjarstvo. Ubogo 
ljudstvo, ki nima berila, kakor je tako, ki mu 
ga podaje „Medjimurje !" 

Mož, ki se mu treso hlačice, ako sluti le 
iz dalje, da se godi kaj pod „obrambo vlade", 



to je madjarske, tak mož pač ni za to, da ljud
stvo drži kaj na njegovo besedo Da je pa pri 
njem tako, to vedo naši bralci lehko iz vsega, 
kar so doslej izvedeli o njem. Mi ne znamo, ko
liko ali nekaj bralcev imamo v Medjimurji, lete 
pa prosimo zato, naj gledajo, da dobe ljudje 
drugo berilo v roke. Naj bo že to, katero koli, 
samo „Medjimurje" naj ne bode! 

To je pogubljivo in ostane tako, če še de
setkrat priseže slavni Margitai Jozsef na „svojo 
zastavo". Častita duhovščina pa naj gleda, da 
se otrese sama jarma, nasilja, ki se ji dela od 
madjarstva. Dokler pa še ne more tega, naj 
skrbi ljudstvu, da dobi boljše berilo v roke, 
kakor je „Medjimurje". 


